

桐庐农发粮油专业合作社获评“国家级生态农场”

本报讯(记者 汪晓池 通讯员 陈翔)日前,农业农村部农业生态与资源保护总站、中国农业生态环境保护协会公示2023年度国家级生态农场拟授予名单,桐庐农发粮油专业合作社榜上有名,经公示,成为我县首个“国家级生态农场”。

据悉,生态农场是农业绿色发展、污染防治、减排固碳的基本单元,遵循生态平衡规律,在持续利用的原则下开发利用农业自然资源,进行多层次、立体、循环利用的

农业生产,拓展现代生态农业的多功能性,使能量和物质流动在生态系统中形成良性循环,实现人与动物、植物、微生物和自然环境的有机结合,为人与自然和谐共生建立新机制。

桐庐农发粮油专业合作社位于百江镇联盟村,成立于2007年,属于省级专业合作社。得益于生态农场的建设,这些年合作社的“绿色发展”之路越走越宽。

“合作社目前有1800多亩土

地,主要种植水稻、蔬菜,采用‘五统一’的社会化服务。”桐庐农发粮油专业合作社负责人介绍,所谓“五统一”社会化服务,指的是“统一品种、统一育秧、统一机插、统一配方施肥、统一绿色防控”,通过这样的模式,进一步保障粮食安全,推进粮食生产社会化服务。

“我们还实现了农药减量控害,化学农药用量减少10~15%,化肥利用率提高5~10%,不仅确保了农业生态环境绿色健康,更实现

了农业生产提质增效。”该负责人介绍,如今合作社已培育了红亩墩牌、稻鳖共生米、百江稻香樱语等绿色品牌,促进山区农户增收致富。

记者从县农业农村局了解到,近年来,我县积极推进生态农场建设,已培育省级低碳生态农场12家,培育国家级生态农场1家。接下去,县农业农村局将继续开展生态低碳农场建设工作,带动生态低碳农业健康有序发展。

我县两家企业参与制定的首部《蜂胶国际标准》正式批准发布

本报讯(记者 程佳 通讯员 余雯)近日,由我县杭州碧于天保健品有限公司和杭州天厨蜜源保健品有限公司两家蜂产品企业参与制定的蜂胶国际标准(ISO24381:2023)经国际标准化组织正式批准发布。

据了解,该标准是由中国牵头,携手25个国家共同制定,它的发布填补了蜂胶产业国际标准的空白,对促进蜂胶的公平贸易、减少贸易争端具有十分重要的意义。同时,该标准首次明确了杨树属蜂胶(棕蜂胶)、酒神菊属蜂胶(绿蜂胶)、黄檀属和克鲁西亚属蜂胶(红蜂胶)的质量要求等指标参数。

我县蜂业发展历史悠久,早在2006年就荣获了“中国蜂产品之乡”的美誉。近年来,在县市场监管局的牵头与推动下,杭州碧于天保健品有限公司和杭州天厨蜜源保健品有限公司这两家桐庐蜂产品企业积极参与了蜂胶国际标准的制定工作,为蜂胶重要质量指标之一——总黄酮的分析方法列入标准起到了关键性作用,得到了中国蜂产品协会SC19国内技术对口单位的高度赞扬。

此次蜂胶国际标准的参与制定,是我县蜂业界的一次重大突破,也是我县企业首次全面深入地参与国际标准制定。“两家企业突破了技术贸易壁垒,在蜂胶国际标准制定过程中发出了‘桐庐声音’,开拓创新、奋力拼搏的精神很好地诠释了桐庐人‘敢闯敢拼、创新创造’的优良品格,为进一步擦亮了‘中国蜂产品之乡’的金字招牌,加快推动我县蜂业高质量发展注入了强劲动力。”县市场监管局相关负责人表示。

横村镇中心卫生院新院区启用

本报讯(记者 郑靖雯)12月27日上午,横村镇中心卫生院新院区启用仪式举行。

据悉,我县14家基层医疗卫生机构中,有6家已达到优质服务基层行的国家推荐标准,而横村镇中心卫生院就是其中之一。

卫生健康事业事关民生福祉。多年来,横村镇高度重视卫生健康工作,着力为镇卫生院改善基础条件,增强其服务功能,拓展其服务领域。本次新院区建设中,横

村镇投入2000余万元,对原有闲置宾馆进行改造装修,建成了集门诊、急诊、医技办公于一体的现代化综合大楼,整治了新院区的周边环境,并对停车场进行了改扩建。

新院区位于横政路368号,改造装修完成后,面积达6000多平方米,不仅医疗设备焕然一新,服务能力也大幅升级。同时,新院区整合了县残疾人照料中心等功能,丰富了卫生健康服务模式。据该院院长郑群介绍,自12月18

日试运营以来,中心门诊量累计已达3500余人次。

“新院区的启用,标志着横村的医疗卫生服务能力又迈上了一个新台阶,将为横村卫生事业注入新的生机与活力。”横村镇副镇长吴彩萍表示,希望以此为新起点,努力塑造一支业务精、作风硬、素质高的专业医疗队伍,打造区域性医疗保健服务中心,不断为人民群众提供安全、方便、有效、优质的医疗服务。



多角度深化公众了解 提升行政复议透明度

县司法局举办“行政复议开放日活动”

本报讯(记者 徐文静 通讯员 黄燕娇)2024年1月1日,新修订《中华人民共和国行政复议法》将正式施行。12月26日至28日,县司法局举办“行政复议开放日活动”,进一步深化公众对行政复议制度的了解,提升行政复议工作的透明度。此次活动邀请了部分政协委员和企业代表参加。

12月26日,在县司法局二楼行政复议听证室,举行了一次公开透明的行政复议案件听证会,就浙江某建设有限公司不服桐庐县人力资源和社会保障局作出的《认定工伤决定书》申请行政复议案进行听证。听证会上,通过申请人、被申请人、第三人陈述事实、举证质证等方式,进一步查明了案件事实,并且通过正当听证程序,让大家更加深刻认识到行

政复议的公平与公正。

“通过工作人员对新修订的行政复议法的解读,让我们对行政复议工作有了更加直观的了解。”“要进一步发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,充分保障当事人的合法权益”……在“行政复议开放日”座谈会上,政协委员代表、企业代表畅所欲言,结合自身行业特点和现实经历与县司法局就行政复议法新修订内容、专业人才培养机制、公职律师制度、职业打假泛滥问题、企业现实法律难题等多项内容进行积极交流,并对行政复议下一步工作提出建设性意见和建议,将持续关注行政复议工作动态并及时给予帮助和支撑。

在开放日活动中,还开展了

行政复议“进机关”培训会,县司法局针对“1+4”综合行政执法队伍,开展新修订的《中华人民共和国行政复议法》学习培训,进一步提升了执法队伍的业务素质和执法能力;举行行政复议“面对面”活动,深入商场、广场等地,通过行政复议法宣传和知识竞答,加深了公众对行政复议法的理解,提升了公众的法律意识。

“行政复议开放日系列活动是县司法局贯彻落实新修订《中华人民共和国行政复议法》,深化法治建设,提升行政复议工作透明度的重要举措。”县司法局行政复议科科长沈宋杰表示,希望通过此类活动,能够进一步推动行政复议工作的公正、公开、透明,为公众提供更加优质、高效的服务,共同构建和谐、稳定的社会环境。

第六届桐庐企业家日 “政企面对面 服务零距离”座谈会召开

本报讯(记者 程佳)12月27日下午,第六届桐庐企业家日“政企面对面 服务零距离”座谈会在县城市展示中心召开,来自我县各乡镇(街道)、开发区以及部分成长型小微企业等30余家企业代表参加会议。

会上,县市场监管局、市生态环境局桐庐分局、县综合执法局等相关单位负责人围绕涉企违法行政处罚及信用修复典型案例依次作分享解读,并简要总结本年度涉企服务工作及明年涉企服务举措思路。

随后,杭州泛亚卫浴股份有限公司、浙江迅和机械制造有限公司、杭州冠华王食品有限公司等企业代表围绕各自生产经营、发展现状以及企业社会信用修复、环评审批等方面敞开心扉、踊跃发言,谈感想、提问题。

“如果企业信用良好,只是暂

时遇到了经营困难,如何帮助有履行能力和意愿的企业避免信用受损?”“对于企业生产造成的土壤、地下水污染,有没有具体的可行性措施可以更好地帮助我们管控和预防?”……针对与会企业负责人提出的困难与诉求,相关部门负责人积极回应,对部分问题给予现场答复,并收集整理企业提出的“急难愁盼”,形成问题清单深入研究。

“本次座谈会搭建了一个政企交流互动的平台,以互动交流的形式一对一答疑解惑,在为企业打了一针预防针的同时也打了一剂强心剂。后续我们将加强与企业之间的联系和交流,为企业发展创造更多便利条件,在行政处罚条例、企业信用修复等方面提供贴心服务。”与会相关负责人表示。

车厘子新鲜上市

春节过后有望降价

本报讯(记者 程佳)身价高昂的车厘子一直被称为水果界“贵妇”。眼下,车厘子已悄然上市,不少车厘子爱好者们早已翘首以盼,只是这尝鲜价行情究竟如何呢?

12月27日上午,记者来到位于县城春江东路的一家水果批发部,金车厘子、黑车厘子、羊脂秋香梨、王林苹果、牛奶蜜枣……各式热销水果应有尽有。商家吴老板热情地向记者展示了不同品牌的车厘子,包装精美的车厘子个头饱满,看上去十分诱人。

“现在市面上较为常见的有科迪亚、桑提娜等车厘子品种,只是今年的车厘子价格和往年相比上涨许多,所以销量也没有以前好了。”吴老板坦言,在今年新鲜上市的车厘子中,品质好的较少,且各类车厘子的进货价比往年要高出1/5,所以销量也只有往年的1/3。

记者了解到,市面上的车厘子一般按照其直径进行区分,被

分为J、2J、3J、4J。车厘子单果的直径越大,个头也就越大,价格相对也会越高。吴老板表示,这些车厘子最近刚刚上市,目前消费者更倾向于购买级别在3J级的车厘子,进货价基本在每斤60元,零售价格在每斤100元左右,而金车厘子零售价则高达每斤200元,较少有人购买。

此外,吴老板还建议消费者在挑选车厘子的时候,可以根据车厘子果皮的光泽度、颜色以及果柄等情况来判断其是否新鲜,光泽度越好、颜色越深以及果柄越长的车厘子往往最为甘甜可口。

随后,记者又走访了另一家水果批发部。商家黄老板告诉记者,今年智利车厘子有一定程度减产,市场上大批量海运车厘子还没到货,加上临近元旦,多重因素导致目前车厘子价格处于高位。而春节过后,随着海运到货越来越多,车厘子的价格会有明显回落。



五水共治齐心齐力 诗画桐庐共建共享